

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 38-й | Вторник, 10 февраля 1976 года

№ 17 (3966) Цена 2 коп.

ПОБЕДИТЕЛИ ВСЕСОЮЗНОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования союзных и автономных республик, краев, областей, городов, районов и национальных округов, коллективов предприятий, производственных объединений, строек, научно-исследовательских и других организаций.

Переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ награждены 750 коллективов предприятий, производственных объединений, строек, научно-исследовательских организаций, колхозов, совхозов, межхозяйственных и других сельскохозяйственных предприятий и организаций за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1975 год и успешное завершение девятой пятилетки.

Признаны победителями и награждены переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ ряд союзных и автономных республик, краев и областей.

Памятными Знаками ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть в девятой пятилетке» и переходящими Красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Всесоюзную

(ТАСС).



Хорошо потрудились в девятой пятилетке передовые животноводы совхоза «Святославский»: дядя А. С. Рубан, А. Т. Миронова, А. Г. Пономарева, П. Н. Каверина, телятница А. Ф. Атияшева, скотник-пастух Е. Н. Чернов.

На прошедшем собрании передовиков производства девятой пятилетки района они наг-

раждены Почетными грамотами и ценностями подарками.

НА СНИМКЕ: слева направо А. С. Рубан, А. Ф. Атияшева, Е. Н. Чернов, А. Т. Миронова, А. Г. Пономарева, П. Н. Каверина.

Фото Г. Хромова.

НАВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДУ КПСС

ОБСУЖДАЯ ПРОЕКТ

ПРОШЛИ открытые партийные собрания на производственных участках, общее колхозное по обсуждению проекта ЦК к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства на 1976—1980 годы» в колхозе имени Жданова. Доклад сделал секретарь партийного бюро колхоза Станислав Евгеньевич Дюков.

Выступили многие присутствующие. Старый механизатор, коммунист, ныне на пенсии по состоянию здоровья, но продолжающий работать лесообъездчиком Николай Ильич Муковников говорил:

—Проект десятой пятилетки подчеркивает, что одной из главных задач в сельском хозяйстве является по-прежнему рост урожайности зерновых, увеличение производства зерна. Мы же недостаточно проявляем заботы об этом. Нынче мало вывозим на поля органических удобрений, перегноя же на ферме еще много. Больше удобрений надо внести также под картофель...

—В проекте многое говорит о всеобщем среднем образовании,—говорил в своем выступлении директор Берикульской восьмилетней школы Виктор Андреевич Лялин,— и нам надо принять это к сведению, застроить на этом внимание, всех с тем, чтобы как можно больший круг молодежи охватить средним образованием. Бывает у нас еще, чего греха таить, коммунисты нарушают трудовую дисципли-

ну и их не разбирают, с них не спрашивают строго, предлагаю провести собрание с почетной датой «Выполнение Устава КПСС коммунистами».

О состоянии дел в полеводстве, в частности, о плохом качестве семян, о животноводстве высказал свое мнение председатель колхоза Анатолий Константинович Батаев.

Главный инженер колхоза Виктор Иосифович Краснов заметил, что среди некоторых механизаторов низка трудовая дисциплина, а это очень мешает работать в полную силу, снижает производительность труда.

—Надо приложить все силы к тому,—заключил он,—чтобы устранить подобные недостатки.

О плохом учете горючесмазочных материалов в колхозе, о том, что хозяйство много на этом теряет, говорил слесарь-электрик Анатолий Максимович Чиграй.

В своем постановлении собравшиеся записали, что все единодушно одобряют проект десятой пятилетки. Политинформаторам колхоза предложено шире вести разъяснительную работу по этому важному документу, выше поднять флаг соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС, ярче освещать его ход. Постановлено включиться в социалистическое соревнование за звание «Хозяйство высокой культуры земледелия».

И. КРАМОВ.

БОЛЬШЕ ПЛАНА

Хорошим животноводом за рекомендовал себя скотник барановской бригады колхоза имени Жданова Павел Черепов. Вот и теперь с первого месяца девятой пятилетки он взял хороший старт, стремясь достойно встретить XXV съезд КПСС. Скотник ухаживает за группой в 69 животных возрастом до четырех месяцев. Он

добросовестно выполняет все зооветеринарные требования, правильно питает и кормит телят.

И в результате в январе каждое животное—его группы ежедневно прибавляло в весе почти на 700 граммов, что гораздо больше плана.

(Наш корр.)

КАК СЕГОДНЯ С НАДОЯМИ?

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома на 9 февраля, надой молока в соревнующихся хозяйствах характеризуется следующими показателями: в первой колонке—среднесуточный надой молока от коровы (в килограммах), во второй—плюс-минус на эту же дату прошлого года, в третьей—товарность молока (в процентах).
 «Прогресс» 4,5 —1,1 78
 «Троицкий» 20000 15175
 «Симбирский» 20000 4762
 «Святославский» 20000 5106
 «Ижморский» 20000 11298
 «Новославянский» 7000 —
 «Красный Яр» 10800 5482
 По совхозам 97800 41823
 По району 132800 65796

СВОДКА

О ходе вывозки на поля органических удобрений в соревнующихся хозяйствах района на 9 февраля (в первой колонке—задание, во второй—вывезено фактически в тоннах).

Имени Жданова	7000	701
Имени Ленина	9000	6800
«Кр. птиловец»	5000	5529
«Азат Себер»	9000	8400
«Прогресс»	5000	2544
По колхозам	35000	23973
«Троицкий»	20000	15175
«Симбирский»	20000	4762
«Святославский»	20000	5106
«Ижморский»	20000	11298
«Новославянский»	7000	—
«Красный Яр»	10800	5482
По совхозам	97800	41823
По району	132800	65796

Как показывают оперативные данные управления сельского хозяйства райисполкома, задание по доставке на поля района органических удобрений не выполнено даже наполовину.

Ни одной тонны перегноя под урожай текущего года не внесли в совхозе «Новославянский». Из рук вон плохо идут дела в колхозе имени Жданова, в совхозах «Симбирский», «Святославский» и «Красный Яр».

В колхозе имени Жданова создано механизированное звено, но работы его не видно. Ломается и простаивает техника,

● НАВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДУ КПСС

В колхозе «Смена» Юрьев-Польского района более сорока самых разных тракторов, много другой техники. Но стоило в один из зимних дней появиться на оконице села Шипилово новенькому «Владимиру», за рулём которого сидел знатный механизатор Михаил Андреевич Никитин, как навстречу ему вышли и стар, и млад.

— Прокати, дядя Миша! — просили мальчишки.

— Хорош! — восхищались взрослые.

А все оттого, что машина эта — не просто очередное пополнение парка хозяйства, а

подарок, да еще какой!

Шефы «Смены» — рабочие Владимирского тракторного завода им. Жданова во время

ПОДАРОК СО ЗНАЧЕНИЕМ

предсъездовской ударной вахты собрали юбилейную, стотысячную машину «Т-25А1». Её двигатель Д-37Е, моторесурс которого повышен с 5000 до 6000 часов, недавно удостоен государственного Знака качества.

Наши тракторы, — говорит директор предприятия П. И.

Гришин, — пользуются авторитетом не только в советских республиках. Они поставляются во многие зарубежные страны. Но эту, на радиаторе которой укреплена табличка

деятельно готовятся встретить ХХV съезд КПСС и весну первого года десятой пятилетки.

— В прошлую страду, — сказал он, — мы собрали в круго-

вую по 22 центнера зерна и по 150 центнеров картофеля с гектара. В этом году постараемся вырастить урожай побогаче. Для этого сейчас полным ходом ведем на полях снегозадержание, вывозим удобрения.

Почти вся техника уже отремонтирована, семена доведены до посевных кондиций.

Это сообщение порадовало рабочих завода. Ведь многие из них выезжали летом в «Смену» на сенокос и уборку, строили там картофелехранилище, зерноочистительный пункт, механические мастерские, жилье.

— В новом году, — сказал, уступая трактористу водительское место, бригадир заводских сборщиков К. П. Макаров, — наш коллектив принял встречный план — выпустить на сотни тракторов больше, чем намечено заданием. Так что давайте соревноваться, товарищи хлеборобы!

корр. ТАСС
А. БЕЛКИН,
Владимирская область.

● КУЛЬТУРА И БЫТ — ЗАБОТА ОБЩАЯ

МЕРОПРИЯТИЯ ПРОХОДИЛИ УСПЕШНО

В ПЛАНЕ работы автоклуба районного отдела культуры за 1975 год предусматривались мероприятия, отражающие важнейшие события как в жизни нашей страны, так и района. Это подготовка к встрече 30-летия Победы советского народа над фашистской Германией, а также Международного года женщины и т. д.

Для полноты можно привести некоторые из мероприятий: «Встреча с участниками Великой Отечественной войны», «Боевые эпизоды войны и литературные герои боев», тематический вечер «Говорят бабушки», «Встреча с читателями районной газеты «Заря коммунизма», «Земля — основное богатство человека», «Рассказ о новых книгах Великой Отечественной войны», «Женщина — труженица, мать», «Борьба с автодорожными происшествиями и детским уличным травматизмом», «О материальной ответственности рабочих и служащих», «Направление моды на зимний сезон 1975 года» и многие другие. Большинство из этих мероприятий с успехом прошли в сельских клубах района.

Всего было прочитано 24 лекции и беседы, в том числе совместно с сельскими Домами культуры проведено 4 тематических вечера. Это в Теплореченском, Постниковском, Берникульском, Ижморском сельских Домах культуры. В Теплореченском и Постниковском домах культуры проводились тематические вечера, посвященные встрече Дня Победы советского народа над фашистской Германией. А в Берникульском, Ижморском сельском ДК состоялись тематические вечера, посвященные Международному году женщины.

Как и в какой форме были организованы эти вечера, можно привести краткое их описание.

Предготовку к вечерам, посвященным Дню Победы, вели заранее. В день проведения в сельском Доме культуры зам. райвоенкома В. Л. Биба делал вступительное слово о Великой Отечественной войне 1941—1945 гг. После этого со своими воспоминаниями о боевых днях выступали участники войны. Затем зав. абонементным отделом районной библиотеки А. П. Вершинина делала обзор некоторых книг о Великой Отечественной войне.

Живо прошел и показ моды зимнего сезона 1975 года. Демонстрацию ее делала старшая закройщица районного Дома быта Р. Шарафутдинова.

тические плакаты на темы войны, звукали песни.

Тематические же вечера, посвященные Международному году женщины, были названы темой «Говорят бабушки». Они проводились следующим образом: Перед собравшимися делалось вступительное слово «Женщина — труженица, мать», а после него о своем жизненном пути рассказывали пенсионерки. Заканчивался такой вечер выступлением танцевального коллектива районного Дома пионеров и школьников. А учащиеся детской музыкальной школы под руководством педагогов В. П. Селезнева и Г. И. Подолякной ставили концерт. Демонстрировалась также киножурнал «Седьмая сторона», вывешивались плакаты о женщинах-труженицах, об участии их в хозяйственной, политической и общественной жизни нашего района. Вечера записывались на магнитофонную пленку.

Хочется остановиться и на том, как мы находили контакт со слушателями. Несколько раз с главным агрономом управления сельского хозяйства мы говорили о том, как построить беседу «Земля — основное богатство человека», чтобы ее внимательно слушали. И Ю. В. Смирнов строил эту беседу на сравнении урожайности в хозяйствах района. Почему, к примеру, в совхозе «Симбирский» в 1973 году взяли по 15 центнеров зерновых с гектара, а в 1974 году — только 9 центнеров. Такое сравнение оживляло слушателей и беседа проходила хорошо.

Или взять другой пример. По предложению редактора районной газеты «Заря коммунизма» т. Башарина был запланирован рассказ о работе редакции. И с читателями состоялось несколько встреч.

Интересно прошла лекция — беседа ст. инспектора ГАИ А. И. Григоренко «Об автодорожных происшествиях». На ней много задавалось вопросов о правилах уличного движения, где и как сдать на права по вождению мотоцикла. Такие вопросы ему задавали и девушки.

Живо прошел и показ моды зимнего сезона 1975 года. Демонстрацию ее делала старшая закройщица районного Дома быта Р. Шарафутдинова.

Лекторами и беседчиками были следующие товарищи: ст. инспектор ГАИ А. И. Григоренко, гл. агроном сельхозуправления Ю. В. Смирнов, корреспондент районной

газеты А. М. Овсянникова, зам. военкома капитан В. Л. Биба, народный судья З. П. Тарасова, инструктор райкома КПСС В. Я. Струсович, зав. абонементным отделом районной библиотеки А. П. Вершинина, техник по эксплуатации киноаппаратуры В. В. Борков, член районной комиссии по работе с несовершеннолетними, методист Дома пионеров и школьников М. С. Бобрикова, ст. закройщица районного Дома быта Р. Шарафутдинова. Всего 13 человек.

Говоря о них, нельзя не отметить активных товарищ, с большой любовью и ответственностью отдающих себя общественной работе. Это З. П. Тарасова — народный судья. Несмотря на свою занятость, она ни разу не отказалась поехать и прочитать лекцию или провести беседу. Она является и неплохим организатором проводимых мероприятий. Тов. Тарасова в день выезда в село обязательно утром позвонит туда и понтересуется, знают ли люди, что мы приедем. И это несмотря на то, что за двое суток до отъезда работников культуры мы все это организовываем. Такое уж у нее беспокойное сердце.

Инструктор райкома КПСС В. Я. Струсович не только проводит беседы и лекции, но и помогает в организационных вопросах работы автоклуба, рассказывает людям об его участниках и т. д.

В течение минувшего года наш автоклуб побывал в Почитанке, Теплой Речке, Нижегородке, Святославке, Новославинке, Постниково, Б-Песчанке, Берникуле, с. Ижморке, Березовке, Ломачевке, Кольоне, Троицке. Некоторые села мы посетили 3-4 раза. Было продемонстрировано шесть киножурналов: «Советский воин», «Катюша», «Даешь, встречный», «Новости строительства», «Седьмая сторона», «Нельсон Степанян», два тематических вечера «Говорят бабушки» и две лекции «Женщина — труженица, мать» записаны на магнитофонную пленку.

Как правило, до начала лекции в клубах и Домах культуры вывешивались такие плакаты по сельскому хозяйству, как «Подъем экономики в хозяйстве», «Слабивание соломы», о пользе дойки коров мексспособом, а также плакат «Социалистическое соревнование тружеников района».

На всех наших мероприятиях присутствовало около 1900 сельских тружеников. Намечая план работы автоклуба на первый квартал 1976 года, в основу его деятельности мы положили программу проекта ЦК КПСС к ХХV съезду партии.

А. СУРКОВ,
заведующий автоклубом
районного отдела культуры.

деятельно готовятся встретить ХХV съезд КПСС и весну первого года десятой пятилетки. — В прошлую страду, — сказал он, — мы собрали в круго-

вую по 22 центнера зерна и по 150 центнеров картофеля с гектара. В этом году постараемся вырастить урожай побогаче. Для этого сейчас полным ходом ведем на полях снегозадержание, вывозим удобрения. Почти вся техника уже отремонтирована, семена доведены до посевных кондиций.

ЧЕМ больше поступает в редакцию деловых писем, тем, конечно, интереснее, содержательнее и разнообразнее бывает газета. Многие наши читатели и работники активно откликаются на все злободневные вопросы жизни страны, области и своего района.

В последнее время особую активность читателей вызвали проект ЦК КПСС к ХХV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и Постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народно-хозяйственного плана на 1976 год».

Обсуждая эти важные документы, труженики района вносят дальние предложения и советы, берут на себя повышенные обязательства на 1976 год — первый год новой, десятой пятилетки. Обязательства, принятые коллективами рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ижморского районного объединения «Сельхозтехника». Успешного специализированного отделения «Сельхозтехника», совхоза «Троицкий», Ижморского лесхоза, колхоза имени Ленина, на первой полосе были опубликованы в нашей газете. На видном месте этой же полосы под рубрикой «Пятилетие качества — ударный старт, съезду партии — достойную встречу!» печатались и продолжают публиковаться отклики тружеников на проект ЦК КПСС к ХХV съезду партии.

Со статьями «Совершенствовать стиль партийной работы», «Идейность, конкретность, оперативность», «Сила комсомола — в партийном руководстве» и «Найти место в рабочем коллективе» в январских номерах газеты выступили второй секретарь райкома КПСС П. В. Лукьянов, секретарь райкома КПСС Б. И. Миронович, заведующий орготделом райкома КПСС Н. Д. Киселев, инструктор райкома КПСС В. Я. Струсович.

В конце своей статьи «Совершенствовать стиль партийной работы» второй секретарь райкома КПСС П. В. Лукьянов, в частности, пишет, что огромное влияние на улучшение стиля партийной работы оказал завершившийся обмен

партийных документов. Ленинские слова, начертанные на новом партийном билете «Партия — ум, честь и совесть нашей эпохи», напоминают о том, что быть членом великой ленинской партии — значит верой и правдой служить своему народу, отдавать все силы и знания борьбе за его интересы, за торжество коммунизма.

Председатель райсовпрофа В. А. Авхимович в статье под названием «Равнение на передовиков производства» назвал немало тружеников района, пользующихся большим авторитетом у трудящихся, заслуженной трудовой славой, умеющими ведущими наставничество среди молодежи.

«В сфере производства, — пишет он, — сейчас трудится награжденных знаком «Ударник десятой пятилетки» 186 человек. 260 награждены знаком «Победитель социалистического соревнования 1975 года», более 900 человек ударников коммунистического труда.

Наши читатели уже давно знакомы с рубрикой, идущей под названием «На темы дня». Под ней в январе на страницах газеты велся разговор о борьбе за высокий урожай первого года десятой пятилетки. Со статьями выступили главный агроном управления сельского хозяйства райисполкома Ю. В. Смирнов («Встречи во всеоружии») и главный агроном управления по землемерии А. Царенко («Судьба урожая решается сегодня»).

В многих письмах, опубликованных в газете, говорится о подготовке к знаменательному событию в жизни нашей страны — ХХV съезду Коммунистической партии. Этому было посвящено и несколько тематических полос.

В январе в редакцию поступило 75 писем. Среди них было немало корреспонденций с промышленных предприятий и от тружеников села с дальными предложениями и проблемами, с описанием опыта работы, с критическими замечаниями. Значительная их часть опубликована в газете.

Немало информаций прислали и передали по телефону наши селькоры, рабкоры, читатели.

Немалое количество поступивших писем, в которых затрагиваются бытовые вопросы.

Это в основном критические замечания о недостатках в работе пассажирского транспорта,

(Окончание на 4-й стр.)

НАША ПОЧТА В ЯНВАРЕ



За дело
Коммунистической
партии
Советского
Союза
будь готов!

ЗОРЬКА

ТРУЖЕНИКИ района несут ударную предсъездовскую вахту труда. До открытия форума коммунистов страны осталось две недели. Скоро наступит самый торжественный день, час, минута, когда самые лучшие, достойные из пионеров и комсомольцев будут рапортовать партии, Родине, народу о сво-

ИХ ПОЧЕТНОЕ ПРАВО

их делах.

К большому празднику — открытию XXV съезда партии готовятся в каждом звене, отряде, пионерской дружине.

На звеньевых, отрядных пионерских сборах и сборе дружин Ижморской средней школы ребята обсудили вопросы:

кто подпишет рапорт XXV съезду КПСС, какие дела отряда станут строчками рапорта? А рапортовать есть о чём пионерам райцентра. Ими собрано 2 тонны 275 килограммов макулатуры, 15 тонн металломолота. Каждый ученик 4 «а», 5 «б», 7 «а» классов учится на совесть.

23 января — в день присвоения пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина с речевками и песнями пионерские отряды пришли на сбор дружин «Мы делу Ленина и партии верны!». В начале проведения сбора прозвучали в исполнении пионеров 7 «а» класса — лучшего пионерского отряда дружин, где председателем Гая Семеря, стихи о партии, о Ленине.

Рапорт коммунистам школы торжественно сдала пионерка 5 «б» класса Оля Стельмах.

По решению сбора пионерской дружине школы рапорт XXV съезду КПСС торжественно подписывают Люба Воротникова, Гая Браусова, Лиду Тарасова, Лену Пильгина, Ларису Кофанова, Андрея Баранова, Лену Тикунову, Иру Романова, Светлану Бедрину, Олю Толкунова, Олю Стельмах,

Марина Лапина, Нина Чемброва, Света Моисеева, Наташа Крюкова, Люба Иванова, Гая Семеря, Гая Козлова, Саша Пилатов, Ира Сандакова, Ира Карнаухова. Все они встают на правый фланг почета. Им, самым лучшим, коммунисты П. Н. Сосин, О. Т. Ильина, А. И. Бобриков, Н. П. Волошина, Н. В. Шилько прикальы-

вают на грудь значки победителей соцсоревнования. Директор районного Дома пионеров и школьников Н. П. Волошина и учитель школы П. Н. Сосин тепло поздравили ребят, пожелали достойной встречи XXV съезда КПСС. В ответ на сердечные поздравления пионеры заверили, что они и впредь будут хорошо учиться и трудиться, вручив подарки гостям сбора.

А вот как прошел такой же дружинный пионерский сбор в Ижморской восьмилетней школе № 3. Он проходил прямо на партийном собрании коммунистов колхоза «Прогресс». Рапорт пионеров принял секретарь парткома А. Д. Волошин. Ребята заверили коммунистов родного села в том, что они хорошиими успехами в учебе и труде встретят XXV съезд родной Коммунистической партии.

Ветеран партии, участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Ленина Семен Егорович Толмачев вручил новые комсомольские билеты восьмиклассникам Гале Прокопьевой, Саше Заплюшкину, Виктору Теренкову, Виктору Шипачеву, Сергею Потапцеву, Надежде Петруниной, Любке Лобановой, Зине Турбуевой и Нине Фукс. Член КПСС Николай Гришачев тепло поздравил участников пионерского сбора, пожелал быть активными строителями коммунизма.

Ст. имени пионеров и комсомольцев школы Гая Прокопьева заверила партийную организацию колхоза «Прогресс», что они будут достойной сменой коммунистов.

Н. ПАВЛОВА.

НАВСТРЕЧУ СЪЕЗДУ

— под таким девизом состоялся пионерский сбор дружин имени Любови Шевцовой Святославской средней школы.

С песнями, под звуки пионерского горна отряды вошли в актовый зал школы. Четко, ясно прозвучали рапорты пионерии о делах, посвященных XXV съезду КПСС. После сдачи рапортов девочки из пионерского отряда имени Веры Волошиной читали стихи о XXV съезде партии, о коммунистах.

Председатель рабочего комитета совхоза Александр Иванович Рейк информировал пионеров о будущих перспективах развития хозяйства, о выполнении предсъездовских соцобязательств тружениками села, о передовиках совхозного производства.

Было о чем рассказать своим гостям и пионерам. В соревновании в честь XXV съезда КПСС были названы имена и фамилии лучших ребят, которые удостоены права подписать рапорт XXV съезду партии. Им — Васе Фурману, Боре Беленкову, Оле Терентьеву, Гале Гончаровой, Юре Бойко, Ларисе Заносовой, Оле Борщевой, Ире Черновой, Лиде Сажниковой и многим другим на сборе были приколы на грудь красные гвоздики, как победителям школьного соцсоревнования.

Победителем в отрядном соцсоревновании совет дружин признал пионерский отряд пятиклассников имени Петра Овчинникова. Они самые активные в общественной жизни школы и лучшие в учебе и трудовых делах.

От имени младших пионеров на сборе выступил Саша Хирно.

Н. ЛУПИНОГОВА,

старшая пионервожатая.

ВСТРЕЧА АРТЕКОВЦЕВ

В районном Доме пионеров и школьников состоялась встреча артековцев. Их девизом было: «Артековец сегодня, артековец всегда». Сюда же пришли старшее поколение артековцев 50-х и младшее — 70-х годов.

Есть местечко в Крыму, Отовсюду к нему пионеры Стремятся гурьбой.

Слева — горы и лес, сверху — купол небес.

А внизу — неумолчный прибой. Что такое Артек? Не могу объяснить,

Но представить Артек все же можно. Если дружбу, улыбку и песню сложить

И на яркое солнце умножить.

Такими словами ведущие Таня Токарева и Игорь Серегин открыли встречу. Первой была предоставлена возможность поделиться воспоминаниями о пребыва-

вании в Артеке в 50-е годы легату XXV съезда КПСС, бригаду животноводства колхоза «Прогресс» Л. А. Чуковой.

Взволнованным и радостным было ее выступление. Любовь Александровна отдыхала в Артеке в первые послевоенные годы, когда еще лагерь не был полностью восстановлен. Отдыхать Любови Александровне пришлось в Международную смену, вместе с детьми из социалистических стран Польши, Болгарии, Венгрии. Хотя ребята и не знали русского языка, но они хорошо понимали друг друга. Им было весело и чувствовали они себя, как на родине. Артек сдружил их.

В заключение Любовь Александровна отметила, какую большую заботу проявляют наша партия и правительство о детях, предоставив им все: отеческое тепло, заботу и ласку; бодрость и веселье.

Интересными были воспоминания артековцев 1973 года — Маши Фензель и Веры Лучевниковой. Их рассказы — интересная жизнь в Артеке: походы, экскурсии, массовые мероприятия, учеба, поездки по Черноморскому побережью, а сколько новых друзей дал им Артек!

На этой незабываемой встрече были и ребята, отдыхавшие в Всесоюзном пионерском лагере «Орленок». Они тоже интересно рассказали присутствующим о жизни в своем лагере.

Ну, а тем, кому не пришло быть на этом незабываемом событии, артековцы двух поколений решили разослать текст приветственного адреса. Вот его содержание:

Живут в нашей стране люди, которых объединяют памятные дни, проведенные в Артеке.

Поэтому и зовут их артековцами.

И кем бы вы ни были — моряками или рабочими, учителями или поэтами, летчиками или хлеборобами — вы всю жизнь

ВСЕМ, ВСЕМ, ВСЕМ!

Участникам маршрута «Сильные, ловкие, смелые».

Идет предсъездовский месячник обороно-массовой работы, месячник отваги, мужества, посвященный XXV съезду КПСС.

23 февраля советский народ и его Вооруженные Силы будут отмечать 58-ю годовщину Святославской средней школы.

Районный пионерский штаб «Зарницы» приказывает:

В канун славной годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота провести встречи, тематические сборы с приглашением ветеранов войны и воинов Вооруженных Сил, смотры строя и песни, соревнования по нормативам ГТО, программе Всесоюзных игр «Старты надежд», юношеским

армейским специальностям, военно-спортивные игры на местности, походы по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа.

Определить в батальонах лучших юнармейцев, заслуживших почетное право нести вахту у памятников и обелисков революционной, боевой и трудовой славы советского народа и его Вооруженных Сил.

Всем штабам юнармейских батальонов при пионерских дружинах к 25 февраля 1976 года выдать в районный штаб игры «Зарница» донесения о выполнении приказа.

Командир «Зарницы»

В. ДОЛГИХ.

Начальник штаба

В. АЛЕШКОВ.

В КАЖДОМ РИСУНКЕ СОЛНЦЕ

— на эту тему в районном Доме пионеров и школьников объявлен конкурс. В подготовке к нему принимают активное участие ребята из старшей группы кружка рисунка и живописи. В представляемых работах ребята отражают тему труда и быта советских людей.

А. МИХАИЛОВА.



Андрюша и Коля Токаревы не расстаются с любимым журналистом.

ОПЕРАЦИЯ «СЕРЫЙ ЛИСТ»

ХОРОШИЙ трудовой подарок готовят предстоящему XXV съезду партии пионеры села Новославянки.

Все они принимают активное участие в операции «Серый лист». Всего ребятами собрано и сдано на приемный пункт бумажного сырья четыреста килограммов. При сборе макулатуры между пионерскими отрядами разгорелось социалистическое соревнование под девизом: «Кто больше! И результаты трудовой операции определили победителей. Пионерский отряд пятиклассников завоевал первенство, собрав 140 килограммов макулатуры, а вторыми стали шестиклассники, на счету их собрано 105 килограммов серой бумаги.

Новославянские пионеры и школьники продолжают операцию «Серый лист».

Валя УЛЬРИХ.

НАША ПОЧТА В ЯНВАРЕ

(Окончание. Начало на 2-й стр.) службы быта, торговли, жилищно-коммунального хозяйства и т. д. Некоторые из них опубликованы, остальные направлены для принятия мер в соответствующие органы и руководителям предприятий. На часть из них получены ответы, но еще немало жалоб находится на контроле редакции.

Жители микрорайона (с. Святославка) тт. Мосин, Рейк, Новиков и другие в письме в редакцию жаловались на то, что у них нет радио, да и с водой целая проблема. Виновники всего этого пока тают гробовое молчание.

Женщины из Новославянки, работающие на производстве, написали о том, что в селе нужен детсад. Кстати, для него есть и помещение. Но оно вот уже продолжительное время пустует, а родители оставляют дома своих детей одних. Редакция напечатала это письмо, а вот руководители совхоза, его профсоюзная организация и сельский Совет, види-

мо, преднамеренно тянут с открытием детсада. А его им все же придется открыть.

Прошел уже месяц с лишним, как в газете была напечатана заметка с Красного Яра под заголовком «Проблема... будка», где говорилось о том, что людям на автобусной остановке приходится мерзнуть. Дело в том, что эта самая злополучная будка зияет дырами, основательно занесена снегом. Но руководители совхоза и сельсовета, хотя редакция и сделала им напоминание о жалобе студентов, тоже, наверное, решили отмолчаться.

Эти и другие подобные им письма еще раз говорят о том, что людям необходимо внимание, а нередко и помочь со стороны партийных, советских, профсоюзных органов, руководителей предприятий и организаций, колхозов и совхозов. Ведь за каждым письмом стоит человек, ждет делового ответа, реальной помощи. А поэтому равнодушное отношение к таким письмам, а тем более молчание ничуть не красит авторитет любого руководителя.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

ВЬЕТНАМ:

результатов в восстановлении и развитии страны, в стабилизации жизни населения. За

НА ИСТОРИЧЕСКОМ ЭТАПЕ

В жизни вьетнамского народа начался новый исторический период. В эти дни во всем Вьетнаме — с севера до юга — идет широкая подготовка к завершению воссоединения страны в государственном плане. К этой великой цели — мирному объединению страны — вьетнамский народ прошел через долгие годы тяжелой, героической борьбы с внутренней реакцией, французским и американским империализмом.

По решению постоянного комитета Национального собрания ДРВ и консультативного совета Временного революционного правительства Республики Южный Вьетнам 25 апреля этого года по всей стране будут проведены выборы в единое Национальное собрание. Для подготовки и проведения всеобщих выборов создан национальный совет в составе 22 человек — по 11 представителей от северной и южной частей Вьетнама. В результате выборов будет образован верховный орган власти для всего Вьетнама, который определит политическую систему государства, сформирует руководящие государственные органы, примет новую конституцию единого Вьетнама.

Идя навстречу выборам, северный и южный Вьетнам последовательно преодолевают трудности, оставленные войной, добиваются конкретных

трехлетний восстановительный период, с 1973 по 1975 год, ДРВ в некоторых областях даже превзошла довоенный уровень производства. В 1975 году производство промышленной продукции возросло на 17 процентов. На юге Вьетнама проведен ряд важных политических и экономических преобразований, которые были необходимы после установления народной власти. В частности, были приняты меры по обеспечению населения продовольствием, налаживанию транспорта, национализации ряда промышленных предприятий, банков.

Вьетнамский народ готовится достойно встретить в нынешнем году еще одно важное событие — четвертый съезд партии трудащихся Вьетнама. Большую помощь народу этой страны в деле построения мирного, независимого, единого и социалистического Вьетнама оказывает его верный друг — Советский Союз. Большим вкладом в это великое дело является советско-вьетнамская декларация, подписанная в Москве в октябре 1975 года Генеральным секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым и первым секретарем ЦК ПТВ Ле Зуаном.

Вьетнамский народ, готовясь к всеобщим выборам и съезду ПТВ, с оптимизмом смотрит в будущее и уверенно идет по пути продвижения своей страны к социализму.

М. ЯКОВЛЕВ,
обозреватель ТАСС.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отдела сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.



ЗОВУТ ТУРИСТСКИЕ МАРШРУТЫ

К ЕМЕРОВСКИЙ областной и Новокузнецкий городской советы по туризму и экскурсиям с 24 февраля организуют поездку на туристском поезде по городам Прибалтики.

За время путешествия туристы познакомятся с достопримечательностями городов Смоленска, Минска, Бреста, Вильнюса, Каунаса, Калининграда, Риги, Новгорода, Ленинграда.

С 14 марта — путешествие по республикам Средней Азии. Во время путешествия туристы побывают в Алма-Ате, Ташкенте, Фергане, Самарканде, Бухаре, Душанбе, Ашхабаде.

Кто бы мог предположить о том даже пятьдесят лет назад, что Средняя Азия — это таинственная и малоизвестная страна, доступная лишь специальному экспедициям, станет объектом массового туризма.

Окруженная труднопроходимыми, безводными пустынями и высочайшими горными хребтами, это часть азиатского материка оказалась на длительное время изолированной от крупнейших государств Европы и Азии.

Великая Октябрьская социалистическая революция принесла ос-

вобождение угнетенным народам Средней Азии. Социалистическое строительство превратило далекую окраину в цветущие социалистические республики с развитыми промышленностью и сельским хозяйством, культурой и искусством.

Уникальные архитектурные и исторические памятники, огромные достижения в экономике, и науке, древняя история и культура — со всем этим познакомит вас путешествие по республикам Средней Азии. Широкая экскурсионная программа ожидает вас, дорогие туристы, по описываемым маршрутам.

Среди них такие, как путешествие по Азербайджану и Грузии, «От Черного до Каспийского моря», «По Грузии», «Из Армении в Аджарию», «К Азовскому морю», «По Западу Украины», отдых на турбазе «Алексин бор», расположенной в Тульской области.

Кемеровское бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых с 4 и 25 февраля в Сочи, с 6 и 26 февраля по маршруту Симферополь — Алушта, с 14 февраля — в Геленджик, на 10-дневный отдых с 5 и 20 февраля

по маршруту Рига — Ленинград.

Кроме этого имеются путевки по маршруту выходного дня в города Москву, Ленинград, Одессу.

С 13 и 27 февраля отправляется поезд здоровья «Снежинка», который следует от г. Кемерова до ст. Чугунаш, расположенной в Горной Шории.

По заявкам предприятий и учреждений области организуются поездки в города Новосибирск, Омск, Красноярск. В Новосибирск — автобусом, в Омск и Красноярск — самолетом.

Новокузнецкое бюро путешествий и экскурсий приглашает на 20-дневный отдых в Туапсе и Сочи.

Прокопьевское экскурсионное бюро предлагает отдохнуть в течение 20 дней в Пицунде.

По всем вопросам, связанным с путешествиями по стране просим обращаться в профессиональные комитеты, а также в туристско-экскурсионные организации городов Кемерова, Новокузнецка, Прокопьевска.

З. ЗИМИНА,

ст. инструктор облсовета по туризму и экскурсиям.



13 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 11.00 Новости. 11.10 «Приходи, скажи!» 11.40 «Молодежь планеты». 12.10 «Хореографические миниатюры». 12.35 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 13.10 Ленинский университет миллионов. «Движение наставничества и его роль в воспитании молодежи». Пере-

рыв с 13.40 до 14.55 МОСКВА («Орбита»). 14.55 «Трагедия девяти миллионов». Передача 1-я. «Согласен на любую работу». 15.30 На XII зимних Олимпийских играх. 17.30 «Время». 18.00 «Молодежь планеты». 18.30 Продолжение передачи с XII зимних Олимпийских игр. 19.00 Песни А. Островского в исполнении Э. Хиля. 19.30 Ленинский университет миллионов. «Движение наставничества и его роль в воспитании молодежи». 20.00 Новости. 20.15 «Узоры». 20.45 «Строгость». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. 21.50 Новости Кузбасса. 22.00 «Твой труд — твоя высота». Кинопрограмма. 22.35 «Хореографические миниатюры». 23.00 «Время». 23.30 — 01.30 На XII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Произвольная программа. Женщины.

15 ФЕВРАЛЯ

МОСКВА («Орбита»). 8.55 На XII зимних Олимпийских играх. 10.00 «В живом углу». 10.15 «В вечном долгу». Документальный фильм. 10.30 «Музыкальный киоск». 11.00 Новости. 11.10 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 12.00 «Служу Советскому Союзу!» 13.00 Беседы на международные темы политического обозревателя газеты «Правда» Ю. А. Жукова. 13.45 «Клуб кинопутешествий». 14.30 Бетховен. Соната для скрипки и

фортецяно. 15.00 «Международная панорама». 15.30 На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная ЧССР — сборная СССР. 17.30 «Время». 18.00 «Девять дней одного года». Художественный фильм. 20.00 Новости. 20.15 Встреча с делегатами XXV съезда КПСС. 20.30 На XII зимних Олимпийских играх. 21.15 «Музыкальный абонемент». Романсы П. И. Чайковского исполняет народный артист РСФСР Ю. Мазурок. 22.00 «Сельский час». 23.00 «Время». 23.30 Программа мультфильмов для взрослых. 23.55 — 01.30 На XII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Показательные выступления.

Зам. редактора
А. А. ПАКУЛИН.

КАЛИНИНСКИЙ ОРДЕНА ЛЕНИНА ХЛОПЧАТОБУМАЖНЫЙ КОМБИНАТ

приглашает на курсы по подготовке ткачих, заряжальщиц, мотальщиц, съемщиц, прядильщиц, ленточниц, чесальщиц, ровничниц.

Срок обучения 2—4 месяца. На курсы принимаются девушки в возрасте 17 лет и старше. Оплата за время обучения 60 рублей в месяц, после обучения 100—150 рублей. Документы, паспорт и трудовую книжку предъявлять лично.

Принятые обеспечиваются благоустроенным общежитием, им оплачивается стоимость проезда до города Калинина.

Справками обращаться г. Калинин, проспект им. Калинина, дом № 13, в отдел кадров.

Ехать поездом до Москвы. В Москве с Ленинградского вокзала до Калинина. В Калинине трамвай № 2, автобусом № 10 или троллейбусом № 3 до остановки «Бульвар Ногина».

**ЗВОНИТЕ,
ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ.**